

数字背后的 温暖守护

华电淄博热电有限公司 全力以赴保居民冬季采暖

23天库存,背后是日夜不辍的付出

“拓煤源、保供应是当前最紧急的任务,我们要想尽一切办法,穷尽一切措施,全力以赴保供热。”今年6月底,带队前往陕西的途中,华电淄博公司党委书记、董事长李强再次强调。

为了争取到长协煤补签合同,华电淄博公司领导班子轮番带队奔赴矿区。总经理魏国栋率燃采部人员多次前往陕西、山西等地勘查谈判;副总经理王蕾带队逆行榆林,隔离在酒店“线上”联络。

几经周折,公司终于签下了陕西金鸡滩煤矿中长期合同。10月27日,陕西金鸡滩煤矿保供专列跨越940公里抵达华电淄博公司,为公司冬季供暖“口粮”加码加力。

备足机组“口粮”是供热企业供暖期忙乎的关键。疫情的反复让煤炭采购工作变得一波三折。

“国道、省道,大路、小路,防疫检查十分严格。往往开车跑出去老远,发现前方封路又得原路返回,另择他路。”华电淄博公司燃采部调运员门吉铭介绍道,新婚没过一周的他便踏上“寻煤”之路。10月份至今,已连续驻矿25天。

在晋北、内蒙古、山西……采购人员一年有三分之一以上的时间奔波在产煤区。驻矿蹲点、催交催运、协调运力,确保按计划发运煤炭。同时,还要关注省内外煤炭市场变化,向矿方人员积极宣贯政府政策,加强与各市场供应商沟通协调,每天动态跟踪,查看煤质。

迎朝阳而出、踏星辰而归对他们来说已是家常便饭。“跑煤人”日夜兼程换来“口粮”源源不断涌入华电淄博公司。

跨越山河而来的,不仅是机组保供“口粮”,更有风雨共担的互助情谊。

华电淄博公司通过党建联建共建破解采购、运输难题,先后与陕西华电榆横煤电公司、华电集团北京燃料物流陕西分公司结下深厚友谊,密切了信息交流和业务联系,为保供开辟新通道,党建联建共建让上下游的链接更顺畅。

畅通连接天南地北,安全承载寒冬期盼。

随着能源保供工作的有力开展,存煤量日渐增多,合理摆布燃煤存储空间、提升取用效率成为首要解决的问题。

“开辟三期东煤场为汽车煤接卸场地,出动三台推煤机、一台挖掘机、一台装载机连续作战,做到人歇车不歇。”华电淄博公司燃料分场副主任陈世涛介绍道。

经过24小时的奋战,小山似的东煤场变得平整,运煤车可从煤场门口直达垛顶,长达300多米的接卸平台可同时停放10辆运煤车,接卸效率大大提升。

有了车卸,人工能歇一歇了吧。不!他们明白,时间就是一切。多出一份力,就能为公司多减轻一份接卸负担。

“卸煤一线践初心,党员冲锋展担当。”飘扬的党旗将党员先锋队奋战的画面定格。在途、进厂的燃煤量日益上升,为减少押车时间,所有来煤必须尽快完成接卸。来自12个党支部的党员们与烈日“较量”,与高温“抗衡”,一连数天,他们连续作战,全力以赴保障燃煤及时接卸。

采样区,同样是一片繁忙:定位、起掀、装桶、封盖,采样过程一气呵成。为把好入厂煤质验收第一关,采样人员一刻也不停歇。贴编码、称样品、测热测硫……面对陡然增加的煤样,化验班娘子军全情投入,毫克必较,确保入厂煤质“表里如一”。

煤场库存越来越多,安全风险管控也要跟上。燃料分场合理安排存煤方式,对存煤区域重新划分,采取“分区存放、分层掺混、分仓上煤”方式,合理布局,精准掺配,不断优化入炉煤指标,提高煤炭利用水平。

冬季供暖保障,保的是民生大事。在淄电人的共同努力下,煤炭库存量可满足4台机组全方式运行23天。

这23天,便是淄电人温暖守护的底气所在。

23天库存,存煤量稳定在保供“安全线”之上;
365个日夜,运维人员夜以继日为守护温暖奔忙;
9年,华电淄博热电有限公司所属华星热力温暖服务陪您过冬。
11月1日,供热管网开始冷态循环;8日,高温水提温;10日,达到供暖条件。
11月12日,华电淄博热电有限公司(以下简称华电淄博公司)进入供暖状态,汨汨热流涌入用户家中。
岁寒最是温暖时。看得见的是一组组数字,但看不见的是数字背后的暖心行动,是央企的责任与坚守。



供热首站设备巡检。



华电淄博公司厂区容貌



华星热力客服人员真情服务。

365个日夜,背后是行则必达的承诺

从春到秋,从冬到夏,365个日夜,700多名淄电员工为供暖季“护航”。

秋日的晚上,一轮明月挂在天空,洒下皎洁月光,照着灯火辉煌的厂房。与静谧的夜形成强烈对比的,是热闹的生产现场。

连通管吊装,测点接线,吊臂起落,焊花飞溅……飘扬的党旗在灯火通明的汽机房映衬下显得格外鲜艳。

“中低压连通管已更换!”“中低压连通管采暖蝶阀、抽汽管道快关阀、采暖抽汽逆止阀安装已顺利完成!”“所有支吊架无开裂、松脱、移位情况!”

5号机组切缸改造是提升供热能力的重要举措。随着环保政策的持续推进,社会对集中供暖有了更大需求。“供热能力大幅提升、供热方式更加灵活、供热保障更加有力”,体验到去年6号机组切缸改造后带来的“便利”,今年5号机组切缸改造也成了公司技改项目“重头戏”。

为保工程如期完成,早在

9月中旬,华电淄博公司下达“保供保热”紧急动员令,成立党员攻坚团队,实行24小时轮班制,在小修结束前完成切缸供热改造,让“暖流”跑在寒流前。10月30日,5号机组切缸改造全面完成,增加供热能力286万平方米。

“嘟——”随着转子吊装指挥长一声哨响,4号机组转子起吊工作正式开始。行车司机操作着控制把手,在行车的牵引力下,转子从汽轮机汽缸内部缓缓升起,1小时后,转子成功吊装至检修工位。

双转子互换也是华电淄博公司供热季来临之前的“必备项目”。5号机小修刚结束,3号机小修和4号机大修就交叉并进。在长达108天的检修季里,400名检修职工、生产管理人员奋战在一线。

“我们既要确保整个工期不延误,还要兼顾每个项目‘修必修好’,任务重、压力大。但是,能源保供是央企责任,群众能够温暖过冬,我们心里也踏实。”华电淄博公司汽机分场负责人黄源均回忆近3个

月的工作说。受疫情影响,检修人员无法外出监造,为保证关键设备的检修质量和时效,他们一遍遍地给厂家打电话、发信息,到不了现场就开视频会,紧盯每一个环节。

疫情缘故,原先的大修队伍来不了,由新的外包队伍接手,这为厂内监护工作增加难度。“我们配备专人对项目进行全过程监护。”118名专职监护人“持证”上岗,为精益检修安全护航。

走进华电淄博公司5、6号机组现场,汽机、锅炉设备运转正常,运行人员正在仔细察看每一台设备的运行情况。与此同时,在5、6号集控室内,各项压力、温度数据平稳,值班人员24小时轮值,紧盯操作盘面,时刻观察机组各项参数变化,实时监测管网供水、回水温度和流量、压力等数据,根据机组负荷及时准确调整,确保机组安全稳定运行。

精益检修,安全运行,华电淄博公司勠力同心保能源稳定,稳住的是“淄电温度”。

9年,背后是赤诚无私的奉献

“暖气费用支持线上缴费,足不出户即可办理。来,我帮您绑定。”

在华电淄博华星热力客服大厅,收费员正耐心地为客户讲解线上缴费的明细,并详细地讲解线上支付的方法。

精心管理、精准调度、精细服务,打通供热服务最后100米,是华星热力人的追求。

做民生工作,要有为民情怀。

今年是华星热力开展志愿服务的第9年。服务队走进锦绣花城等供热小区,听民意、解民忧,近距离与用户面对面交流,打通为民服务“最后一米”。他们在客服中心设立了“爱心驿站”,为保洁员、快递小哥提供饮用水,传播“温暖万家”的服务理念。

“9月份开始注水后,我们热线一直很忙。每天接听用户电话200多个,最多时达400个,有咨询的,有报停的,有提建议的……”通过微信公众号、手机APP等多种渠道受理居民来电,华星热力实时办理用户网络申请业务、处理12345热线工单7557件。

今年五月初,淄博经开区傅家镇张冉村居民陆续搬进了崭新的安置房。集中供暖成为他们最迫切的期盼。

华星热力迅速行动,针对该小区换热站建设规模、建设手续等问题进行实地调研,查图纸、跑工地、论方案、盯进度……项目负责人每天早出晚归,切实掌握工地情况,以保障项目建设顺利进行。

让群众享温暖,让村庄更亮丽。华星热力积极推进城市集中供热再扩围,让更多的用户享受集中供热发展的成果,让城市的天更蓝、水更清。

不放过一处隐患,不漏检一台设备。在供热来临前,华星热力人共计完成机务检修及更改32项,清洗除污器27台,检修及更换循环泵、补水泵30余台;完成中继泵房A、B单轨吊检修、冷却水系统改造、4号供水加压泵变频器检修等工作。

“当天的事不过夜,明天的事提前干,后天的事提前想。”这已经成了华星热力党员服务队之间的默契。

春暖花开,他们“诊断”停运设备;夏日炎炎,他们摸排维护户外管网;秋风萧瑟,他们为新一轮设备试运准备;漫天飞雪,他们奔波于各换热站开启白加黑模式。

9年间,他们把“民心工程”做好、做实,让居民享受到更专业、更精准、更智能、更优质的综合服务,让华星清洁能源热网的建设成果普惠百姓。

“让天更蓝,让心更暖”是淄电人孜孜以求的目标。岁月冷暖交织,温情陪伴不移。一次次“护暖”行动,勾勒出春满齐都的温暖图景。在新的一年里,华电淄博公司继续以行动展现央企担当,书写保供路上的温暖答卷。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 郭丽 冯怡璇 王彦丽



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容